

**ОРГАН**  
Лукояновского  
**РАЙКОМА ВКП(б)**  
**РАЙОННОГО СОВЕТА**  
депутатов трудящихся  
Выходит ежедневно  
Год издания 11-й.

# ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

воскресенье  
2  
февраля 1941 года  
№ 27 (2292)  
Цена 8 копеек.

## Областное совещание по сельскому хозяйству

30 января в Большом зале Дома Советов открылось областное совещание по сельскому хозяйству.

Для подведения итогов минувшего сельскохозяйственного года и обсуждения задач весеннего сева на совещание прибыло около 700 человек. Среди них — орденосцы, около 200 участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, десятки награжденных за успехи в развитии сельского хозяйства Большими и Малыми золотыми и серебряными медалями ВСХВ.

На трибуне председатель областного исполнительного комитета облсовета т. **Третьяков**.

В своем докладе т. Третьяков детально разбирает успехи и недостатки минувшего сельскохозяйственного года, говорит о больших задачах, вытекающих из решений XVIII съезда ВКП(б), указаний товарища Сталина и решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР по вопросам сельского хозяйства.

—1941 год,—заканчивая доклад, говорит т. Третьяков,—должен быть годом высокой культуры в земледелии, годом новых крупных побед в борьбе за 8 миллиардов пудов зерна, за дальнейшее развитие животноводства.

Первым в прениях слово получает председатель орденосного колхоза „Красный маяк“, Городецкого района, т. **Кузнецов**. Этот колхоз добился значительных успехов в борьбе за высокие урожаи. С каждого гектара площади он получил в минувшем году по 18 цент. зерновых, по 172 цент. картофеля и по 5 цент. льноволокна. Но эти показатели колхоз не считает для себя пределом и сейчас усиленно ведет заготовку и вывозку удобрений, подготавливает кадры с тем, чтобы довести урожай льна в 1941 году до 10 цент. с га и добиться повышения урожая зерновых.

Тов. **Пронин** председатель Русско-Моклаковского колхоза, Спасского района, рассказывает об огромном значении поощрения передовиков.

—Труд лучших бригадиров и звеньевых мы поощряем, начисляя добавочные трудодни за повышенные урожаи. Это привело

к тому, что, например, звено т. Анеева получило зерновых 19 цент. с га при среднем урожае по колхозу 15,5 цент.

Агроном Починковского государственного сортоиспытательного участка т. **Ломако** выдвигает вопрос о необходимости распространить решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР на нашу республику и область. Это постановление является могучим стимулом для дальнейшего роста колхозного производства.

Звеньевая артели им. Октябрьской революции, Б.-Марсеевского района, т. **Шкилева** горячо говорит о любви колхозников к коллективному социалистическому труду и о том, что дает настойчивость и воля.

—Мое звено в 1940 г. добилось урожая яровых колосовых культур по 25 цент. с гектара. Этого мы достигли благодаря старанию, благодаря применению передовой агротехники.

Начальник управления агротехники и механизации облзо т. **Кемарский** в своем выступлении широко останавливается на фактах пренебрежения агротехникой в ряде районов, что ведет к снижению урожайности. Лукояновская МТС, например, неплохо справилась с планом тракторных работ, но совершенно не оказывала помощи колхозам по внедрению агротехники, и это скверно отразилось на борьбе за урожай.

—Готовясь завоевать более высокий урожай,—говорит председатель исполкома Лукояновского райсовета т. **Дьяков**,—мы в последнее время охватили курсовыми мероприятиями 75 председателей колхозов и 250 бригадиров. Вместе с этим мы занимаемся сейчас усиленной вывозкой навоза на поля. Только за последние 9 дней нами вывезено 28 тысяч возов.

—Посетив Всесоюзную сельхозвыставку,—говорит заведующая фермой колхоза „Искра“, Воротынского района, т. **Кузнецова**,—мы решили перенять опыт передовых животноводов и применить его у

себя. Составили твердый распорядок дня, кормовые нормы, ввели твердый рацион, пятикратную дойку и др. Все это позволило нам поднять удой в среднем на одну корову до 3 тысяч литров. А стахановка Горелова, например, добилась даже 4 тыс. литров на каждую фуражную корову. Мы берем на себя обязательство добиться в 1941 году не менее 3.200 литров удою от каждой фуражной коровы.

—В 1941 году,—говорит председатель колхоза им. Кирова, Городецкого района, т. **Комиссаров**,—мы засеем все площади семенами только первого класса. До открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции полностью выполним план накопления местных удобрений. План нами уже выполнен на 80 проц.

Подводя итог социалистическому соревнованию Горьковской и Кировской областей, зав. сельхозотделом Кировского обкома ВКП(б) т. **Верхорубов** говорит:

—Взаимная проверка выполнения социалистических обязательств показала, что колхозы и колхозники наших областей под руководством партийных организаций добились новых значительных успехов. Урожай зерновых в Кировской области в 1940 году выше на 1,7 цент. с га, а в Горьковской области на 3,4 цент. по сравнению с 1939 годом. Обе области добились некоторого улучшения в деле развития общественного животноводства в колхозах. Но ни та, ни другая полностью не выполнили принятых на себя по договору социалистических обязательств, в частности, по получению урожайности зерновых культур. В Горьковской области средний сбор зерна с гектара ниже, чем в Кировской, но она добилась лучших показателей по льноволокну и льносемени. Взаимная проверка договора показала, что как той, так и другой стороне необходимо уделить особое внимание дальнейшему развитию овощеводства.

Свою речь тов. **Верхорубов** заканчивает предложением продлить социалистическое соревнование областей на 1941 год. Совещание аплодисментами встречает это предложение.

## 15-летие Киргизской ССР

1-го февраля исполнилось 15 лет со дня образования Киргизской республики.

До Великой Октябрьской социалистической революции Киргизия была отсталой колонией царизма. Царские колонизаторы и местная знать—манапы и бай жестоко эксплуатировали и угнетали свободолюбивый киргизский народ. Теснимый с плодородных долин в горные ущелья, где занимались земледелием было невозможно, испытывая голод, нищету, поварные болезни, киргизский народ вымирал.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила киргизский народ от вековой нужды и порабощения. Под знаменем партии Ленина — Сталина трудящиеся Киргизии создали цветущую республику, построили социалистическую промышленность, на социалистических началах перестроили сельское хозяйство, уничтожили нищету, подняли на невиданную высоту культуру национальную по форме, социалистическую по содержанию. Успехи социалистической Киргизии это триумф мудрой ленинско-сталинской национальной политики.

За годы сталинских пятилеток Киргизия превратилась в основную топливную базу Средней Азии. Угольные рудники Кызыл-Кия, Сулюкта, Таш-Кумыр и другие дают ежегодно сотни тысяч тонн каменного угля. Построен ряд крупных, оснащенных передовой техникой предприятий: шелкоткальная фабрика, мясокомбинат, хлопкоочистительные заводы и т. д. Создана промышленность, добывающая цветные и редкие металлы. За 15 лет своего существования Киргизская ССР увеличила выпуск продукции в 45 раз, а в сравнении с 1913 годом—в 160 раз.

Огромных успехов достигло сельское хозяйство республики. Киргизия стала страной высоких урожаев свеклы, хлопка, зерна, краем высокоразвитого жи-

вотноводства. 99,9 процентов всей посевной площади обрабатывается колхозами и совхозами. На полях республики работают свыше 5 тысяч тракторов, около одной тысячи комбайнов, тысячи автомобилей, молотилок, сеялок и т. д.

Колхозы Киргизии получают самые высокие в мире урожаи сахарной свеклы: в 1940 году средняя урожайность свеклы достигла 420 центнеров с гектара. По развитию животноводства Киргизская ССР занимает первое место в Советском Союзе.

Неизмеримо поднялось благосостояние колхозников. За 6 лет валовой доход колхозов вырос почти в 10 раз. В республике имеется свыше 80 колхозов-миллионеров.

Расцвела культура киргизского народа. Образование стало доступно широчайшим массам трудящихся. В начальных, неполных средних и средних школах обучаются свыше 320 тысяч детей—в 44 раза больше, чем до революции. Создано 6 высших учебных заведений, 34 техникума. В республике издаются 63 газеты, 5 журналов. Социализм возродил многовековое искусство акынов, сказителей. Созданы киргизские опера и балет.

Большая работа проделана по воспитанию кадров, выросла национальная интеллигенция.

Социалистическая Киргизия имеет огромные перспективы развития. Советское правительство, большевистская партия неустанно заботятся о дальнейшем расцвете народного хозяйства республики.

В связи с 15-летием образования Киргизской республики рабочие, колхозники и интеллигенция Киргизии получили приветствия от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Президиума Верховного Совета СССР, Президиума Верховного Совета РСФСР и Совнаркома РСФСР.

### Награждение передовиков промышленности, сельского хозяйства, работников науки и искусства Киргизской ССР

В связи с 15-летним юбилеем Киргизской Советской Социалистической республики за достижения в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и искусства Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Союза ССР 302 передовиков промышленности, сельского хозяйства, работ-

ников науки и искусства Киргизской ССР.

Орденом Ленина награждены 19 человек, орденом Трудового Красного Знамени—30, орденом „Знак почета“—66 человек.

Медалью „За трудовую доблесть“ награждены 84 человека, медалью „За трудовое отличие“—103 человека.

## Областное совещание по сельскому хозяйству

Об итогах 1940 сельскохозяйственного года  
и о подготовке к весеннему севу 1941 года

Доклад председателя исполкома Горьковского областного Совета тов. М. Т. Третьякова\*)

## Итоги прошедшего года

Товарищи! XVIII съезд ВКП(б) наметил грандиозную программу дальнейшего развития сельского хозяйства. После XVIII съезда партии Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР приняли ряд важнейших решений, определивших быстрый и всесторонний рост общественного хозяйства колхозов.

Практическое осуществление постановления партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» дало колхозам нашей области 57.610 га хорошей, пахотоспособной земли. Решения «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» и «Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» обеспечивают всестороннее развитие колхозов. С огромным воодушевлением встретили трудящиеся нашей области постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 г. «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького».

Эти решения подняли новую, могучую волну политической и производственной активности колхозников, воодушевили их на борьбу за высокие урожаи, за развитие общественного животноводства и укрепление трудовой дисциплины.

Организирующая сила этих решений сказалась на выполнении всех сельскохозяйственных работ 1940 года. В более сжатые и благоприятные сроки, чем в 1939 г., были произведены сев зерновых и технических культур и посадка картофеля. В 1940 году многие МТС стали работать лучше и успешно справились с выполнением планов тракторных работ. Наша область в минувшем году выполнила государственный план по урожаю зерновых культур и переработке картофеля. В 1940 году многие МТС стали работать лучше и успешно справились с выполнением планов тракторных работ. Наша область в минувшем году выполнила государственный план по урожаю зерновых культур и переработке картофеля.

Чкаловский район получил высший урожай по зерновым культурам (15,8 центн. с га), хороший урожай по волокну льна (5,1 центн.) и льносеменам (4,6 центн.), по картофелю (140 центн.). Добились этого чкаловцы в результате упорной борьбы за урожай на протяжении всего года.

\*) Сокращенная стенограмма.

Хорошие урожаи по зерновым культурам, льну и картофелю получили колхозы Городецкого, Муромского, Варнавинского и Курмышского районов. Роста урожайности зерновых и конопли добились колхозы Пильненского, Починковского и Сергачского районов.

В 1940 году значительно возросло число передовых колхозов, получивших со всей посевной площади урожай, превышающий плановое задание и их обязательства.

Особенно отрядное достижение 1940 года — выросшая новая армия стахановцев, мастеров социалистического земледелия, людей, беспредельно преданных колхозному делу, смелых новаторов сельского хозяйства, отлично использующих все возможности для получения высоких урожаев.

Звено Марии Петровны Зыковой из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, вот уже третий год получает урожай кормовой свеклы свыше 1.500 центн. с га, а в минувшем году она получила по 1.676 центн., что является всесоюзным рекордом.

Бригада Павла Федоровича Горелова из Опалихинского колхоза, Кстовского района, получила урожай столовой моркови по 513 центн. с га. Звено комсомолки т. Шимковой из колхоза им. Калинина, Ляховского района, получило 23 центн. зерновых с га и по 301 центн. картофеля. Таких примеров подлинно стахановской работы можно привести десятки и сотни.

Но наряду с этим есть у нас еще много колхозов, получивших крайне низкие урожаи. С плохими показателями по урожайности закончили 1940 год районы: Дивеевский, Наруксовский, Первомайский, Ардатовский, Вознесенский, Лукояновский, Шатковский и Пыщугский.

Можно ли было ожидать хороших урожаев в Вознесенском, Лукояновском, Наруксовском, Ардатовском, Дивеевском и Шатковском районах, когда они не выполнили ни одного мероприятия из плана по агротехнике? В Лукояновском и Дивеевском районах, например, осталось не использованным почти 70 проц. навоза. В Первомайском районе за весь год вывезено только 100 тонн торфа, Вознесенском — 700 тонн. Во многих из перечисленных районов имели

место растянутость сроков сева и большие потери на уборке.

Руководители отстающих районов и колхозов должны сделать для себя из

## Задачи на 1941 год

В текущем году мы должны получить в среднем не менее 13 центнеров зерна с гектара, льноволокна 4 цент., льносемян 4,8 центн., волокна конопли — южной 8 центн., средне-русской 5 центн. и семян конопли 4 центн., картофеля 130 центн., овощей 200 центн. и семян клевера 1,5 центн. с га. Выполнение этой задачи требует решительного повышения культуры земледелия.

**Кадры.** В подготовке к весеннему севу мы должны сосредоточить особое внимание на колхозных кадрах. Необходимо всемерно оберегать колхозные кадры, не допускать текучести их, повышать роль и авторитет председателей и бригадиров в колхозе, своевременно помогая исправлять их упущения и ошибки в работе.

Необходимо обеспечить выполнение установленного объема плана подготовки колхозных кадров. Только в этом случае нам удастся полностью провести весь намеченный объем агротехнических мероприятий.

**Семена.** Каждый колхоз в текущем году обязан сам себя обеспечить семенами всех культур. Однако, мы имеем такое положение, когда в ряде районов (Ардатовском, Наруксовском, Дивеевском) еще не засыпано большое количество семян. Плохо с засыпкой зерновых культур в районах: Кр.-Октябрьском (74,3 проц.), Б.-Болдинском (70,8 проц.), Б.-Маресевском (75,5 проц.), Шахунском (89,7 проц.). Недостает значительное количество картофеля в районах: Арзамасском, Перевозском, Вадском, Сосновском, Лукояновском, Шатковском и ряде других. В некоторых районах еще сильны иждивенческие настроения.

Недостающие семена надо купать, обменивать на озимые культуры или, в крайнем случае, организовать внутрирайонную семенную взаимопомощь.

Исключительное внимание должно быть уделено засыпке семян трав — вики, клевера, люцерны, тимофеевки и лугопастбищных трав, а также корнеплодов. Эти семена в колхозах нашей области имеются в раз- мерах, полностью обеспечивающих наши потребности. В ближайшие дни надо закончить очистку и ла-

бораторную проверку всего посевного материала и немедленно заменить все некондиционное по всхожести зерно.

**Удобрения.** В 1940 году остался невыполненным план использования навоза и минеральных удобрений. Особенно плохо обстояло дело с торфом, золой и прочими местными удобрениями. Но и сейчас работа с удобрениями оставляет желать много еще лучшего.

В Т.-Станском районе почти не начинали вывозку навоза. В Кологривском и Уренском районах повторяется прошлогодняя история: торф не вывозят. Примерно, так же обстоит дело в Ивановском, Кулебакском, Б.-Болдинском районах. На складах Кстовского, Д.-Константиновского, Ардатовского и ряда других районов лежат невывезенными тысячи тонн минеральных удобрений.

Все меры должны быть приняты к тому, чтобы полностью, своевременно, без «штурмов» был выполнен план вывозки удобрений, а также строительства навозохранилищ. Нельзя ни на минуту забывать о том, что удобрения — могучее средство для повышения урожаев.

В повышении урожайности важнейшую роль играют сроки полевых работ. Низкие урожаи были там, где особенно затянули полевые работы, где вместо 7—8 дней сеяли 20 дней, как это было в Наруксовском, Ардатовском и Вознесенском районах.

Каждый колхоз должен подготовить рабочий план, в котором предусмотреть все до последних мелочей, чтобы провести сев зерновых не более чем в 7—8 дней, лен в 3—5 дней и картофель не более чем в 10 дней.

**Пригородная зона.** Исключительно большая и ответственная задача лежит на колхозах и районах пригородной зоны. Надо дать избыток овощных продуктов, начиная с ранней весны, а зеленый лук должен быть уже в достаточном количестве сейчас.

Мы уже убедились на опыте прошлого года в огромной эффективности механизированного полива. В текущем году мы получаем новые дождевальные установки. Необходимо

своевременно их приспособить, чтобы использовать полностью в предстоящий сезон.

**Работа МТС.** Несмотря на значительный рост машино-вооруженности и кадров наших МТС, план 1940 года они выполнили только на 83 проц. и выработали на один условный 15-сильный трактор лишь 372,8 га вместо 457 га, установленных по плану. Также неудовлетворительно проведена комбайновая уборка, план которой выполнен на 50,5 проц. Льнотеребление выполнено на 67,4 проц. Нет до сего времени должного порядка в эксплуатации тракторов, не соображаются элементарные правила технического ухода за ними, в результате чего машины преждевременно изнашиваются, идет перерасход горючего, перерасход средств на ремонт.

Мы отстаем с ремонтом тракторного парка. На 25 января план по капитальному ремонту был выполнен только на 43,2 проц. и по текущему — на 39,7 проц. Особенно следует ускорить ход ремонта Городецкому, Шахунскому, Павловскому, Раткинскому и Маресевскому районам. Необходимо вместе с тем в 1941 году коренным образом повысить производительность тракторного парка путем правильной постановки профилактики, жесткого контроля за проведением технического ухода, правильной загрузкой тракторов на полевых работах и организацией круглогодичного ремонта.

**Трудовая дисциплина в колхозах.** Постановление ЦК и СНК СССР о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания явилось могучим оружием в борьбе за укрепление трудовой дисциплины в колхозах.

Но все же надо сказать, что до сих пор еще очень велико количество людей в колхозах, не выработавших установленного минимума, особенно в Лысковском, Шатковском, Ляховском, Кр.-Октябрьском и ряде других районов. А руководители этих районов частенько жалуются на нехватку рабочей силы. Эти факты говорят о том, что мы еще не в должной мере боремся за крепкую дисциплину в колхозах, что мы не выполняем в полном объеме постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

**ВСХВ.** Многие районы, МТС и колхозы завоевали в 1940 г. право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

(Окончание на 3-й стр.)

# Окончание доклада тов. Третьякова

Мы имеем сейчас 2600 таковых заявков. Перед каждым районом стоит задача — полностью выявить достойных кандидатов с тем, чтобы они своевременно были представлены на утверждение Главвыставкома.

**Неделимые фонды.** Денежные доходы колхозов нашей области, как и колхозов всей страны, из года в год растут. В 1938 году они составляли 234,5 млн., в 1939 г. — 254,5 млн., а в 1940 г. (по смете) — 342,5 млн. руб. С ростом денежных доходов растут

и неделимые фонды колхозов. В 1937 г. они составили 250 млн. рублей, в 1938 г. — 310 млн., в 1939 г. — 399 млн., в 1940 г. должно быть по плану 500 млн. рублей.

Значительное количество колхозов нашей области аккуратно выполняют пункт устава сельхозартелей о создании неделимых фондов, правильно их расходуют, создают базу расширенного воспроизводства, множат общественное богатство. Но наряду с этим есть и такие колхозы, где

допускаются отступления от устава и прямые нарушения директив партии и правительства по созданию, хранению и расходованию неделимых фондов. С этим надо покончить. Нужно понять, что создание неделимых фондов — это одна из основ организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Далее тов. Третьяков подробно останавливается на итогах работы в 1940 году и задачах совхозов области.

## Животноводство

После постановлений партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах и об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов колхозы серьезно занялись общественным животноводством.

С июля месяца 1939 года в области было организовано более 8 тысяч новых животноводческих ферм. Значительно увеличилось в колхозах поголовье продуктивного скота и птицы. За время с 1 января 1940 г. по 1 января 1941 г. процент роста составляет по крупному рогатому скоту 22,4 проц., по свиньям — 58,9 проц., по овцам — 72,9 процента.

Но это первые успехи. Только восемь районов — Варнавинский, Ковернинский, Пильненский, Чкаловский, Работкинский и др. выполнили в минувшем году государственный план развития животноводства. В целом же по области план (за исключением овец) не выполнен. Особенно неблагоприятно обстоит дело с укомплектованием маточного стада. Успех комплектования товарных ферм во многом зависит от сохранения и выращивания молодняка.

Однако, в ряде районов и колхозов есть уже немало случаев, когда телята, поросята и ягнята гибнут или их разбазаривают.

В Шахунском районе из-за плохого ухода, содержания пало более 300 телят.

В Ардатовском районе пало 680 поросят и 280 ягнят — 25 проц. Одна треть ягнят погибла в Арзамасском районе. Такое же, примерно, положение и в Ковернинском районе. Такие факты имеются и в других районах.

Известно значение коня. В колхозах области имеется 568 коневодческих ферм с общим поголовьем лошадей в 28,9 тыс., 113 племенных конеферм. Создана, таким образом, достаточная база для воспроизводства хорошей лошади.

Однако, общее состояние коневодства неудовлетвори-

тельное. Государственный план по коневодству не выполнен. Это объясняется большим падежом лошадей, в результате неправильной эксплуатации взрослых лошадей и особенно молодняка. Такое положение совершенно нетерпимо дальше. Колхозы обязаны отлично подготовиться к случной кампании, подготовить рабочих лошадей к полевым работам, до 15 февраля всех лошадей закрепить за колхозниками. Надо не только учить конюхов и ездовых, но и требовать от них ответственности за порученное дело.

Перед колхозами нашей области стоят большие задачи и в деле резкого повышения продуктивности скота. У нас имеется немало передовых товарных ферм и стахановцев животноводства, добившихся высоких показателей, особенно в Богородском, в ряде колхозов Ивановского, Межевского, Уренского и других районов. Но среднеобластная цифра продуктивности животных еще низка. Удой на фуражную корову по области немного выше 1100 литров. В Тоншаевском, Мантуровском, Залесном, Заветлужском, Линдовском и даже Балахнинском среднегодовой удой на фуражную корову составляет 600—800 литров. А ведь у нас имеются все возможности для того, чтобы в текущем году удой фуражной коровы поднять до 2000 литров молока, а средний приплод на свиноматку довести до 12,5—13 поросят. Такова задача.

Прежде всего, следует покончить с текучестью животноводческих кадров, создать работникам ферм все необходимые условия. Очень велика текучесть животноводческих кадров в колхозах Балахнинского, Борского, Дивеевского и других районов. Надо широко популяризировать опыт передовых ферм, достижения лучших животноводов.

Если в 1939 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке участвовало 887 передовиков животноводства, то в 1940 г. уже 1088 человек; из них 166 доярки получили на фуражную корову свыше 2000

литров молока, 212 свиноматок получили и сохранили на матку свыше 16 поросят, 58 овцеводов добились больших показателей в овцеводстве, 85 теленок сохранили весь молодняк, добились высокого среднего прироста (более 600 граммов), 121 животновод награжден золотыми и серебряными медалями ВСХВ.

Резервы для подъема животноводства неисчерпаемы. Требуются лишь правильная организация дела, инициатива.

Велика энергия трудящихся. Под руководством партийных организаций поднимем всех колхозников и колхозниц на стахановское выполнение задач 1941 года.

Шире социалистическое соревнование между звеньями, бригадами, колхозами, МТС и районами.

Ознаменуем открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми производственными победами.

Добьемся, чтобы наша Горьковская орленоносная область заняла одно из передовых мест в стране. (Аплодисменты).

**В Советской Литве**  
В бывшем имении помещика (Каунасский уезд) открылась библиотека для крестьян.



Бывшие батраки Стасис Солтан (слева) и Рустейко Вацлов выбирают книги в библиотеке. Фото Д. Чернява. Фото ТАСС.

# НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

## Перевыполняют нормы

Лесорубы Печинского лесопункта И. Автаев, А. Низовцев и др. в честь XVIII Всесоюзной партконференции взяли обязательства на заготовке древесины выполнять нормы на 120 проц. ежедневно. Свои обязательства они перекрывают, выполняя нормы на 135—140 проц.

За январь лесорубы выполнили по 33—34 дневных нормы каждый. Перекрывают взятые обязательства и лесорубы Невляйского лесоучастка С. Исаев, А. Безбородов, Ф. Морозов и другие, выполняя дневные нормы на 150 и выше проц. вместо 125 проц. по взятым обязательствам.

В два раза перекрывает свои обязательства рабочий

по разработке древесины М. Милавкин. Его месячный заработок за январь выразился в 1243 руб.

Показывают стахановские методы в работе бригады на подвозке и вывозке древесины. В бригаде А. Вакулова (из Печинского колхоза „Новая жизнь“) каждый коневозчик за январь выполнил 48 норм. Бригада М. Бешенова (колхоз „Ленинский путь“, М.-Мамлеевского сельсовета), месячный план по вывозке древесины выполнила на 118 проц. Среднедневной заработок коневозчика исчисляется в 16 руб. 50 коп.

**Ф. ВЕРШИНИН,**

директор Лукояновского леспромхоза.

## Соревнование глухонемых

29 января состоялось совещание глухонемых инвалидов, работающих в организациях и учреждениях гор. Лукоянова. Совещание обсудило вопрос о социалистическом соревновании в честь XVIII партконференции.

Выступивший на совещании глухонемой, работающий в Лукояновской МТМ растотчиком подшипников тов. А. М. Мокшин, рассказал о своих успехах в работе, за что его дирекция МТМ в 4 квартале прошлого года премировала деньгами. Он и в первом квартале 1941 года

темпов в работе не сдает. Тов. Мокшин взял обязательство: дневные нормы выработки выполнять не ниже 150—200 процентов и вызвал на соревнование глухонемых, работающих: в типографии газеты „Лукояновский колхозник“ В. Туманова и в кино-театре „Горн“ — А. Кондакова.

Глухонемые Туманов и Кондаков вызов тов. Мокшина приняли и обязались XVIII Всесоюзную партконференцию встретить новыми достижениями в производственной работе.

**В. АФАНАСОВ,**

зав. райсобесом.

## Коней доведу до хорошей упитанности

Роль конюха, в особенности в зимний период и во время подготовки к весенне-посевным работам, велика. Нужно так спланировать и рационально расходовать корм, чтобы больше и лучшие корма сберечь к началу весенних работ и в то же время держать коня в хорошей упитанности.

В прошлом году наш колхоз ощущал недостаток кормов, все же я сумел сэкономить некоторую часть их к весне, и лошади моей группы были работоспособными. Пахоту и боронование зяби начали рано, что помогло закончить сев в сжатые сроки.

В этом году я поставил задачей образцово подготовить свою группу 8 лошадей к предстоящим полевым работам. Сейчас я заботливо ухаживаю за ними и берегу их. Концентрированные корма я экономлю и до 1-го февраля скармливал только грубые корма и 3 раза в день давал мешиво.

С 1-го и по 15 февраля мы будем скармливать до 2 кг. концентратов на голо-

ву, а с 15-го, до постановки лошадей на откорм, увеличим их до 3,5 кг. В марте лошади будут поставлены на откорм. На этот период забронировано хороших кормов из расчета: по 6 кг. концентратов, 8 кг. сена (кроме грубых кормов и мешива) на каждую рабочую лошадь.

Я берегу каждый клочок корма. Благодаря чему мною сэкономлен не один центнер клеверо-сена, которое пригодится колхозу во время весенне-полевых работ.

Обезличка в уходе за конем у нас изжита, кони сейчас средней и выше-средней упитанности.

Однако следует отметить, что уход за лошадьми организован еще далеко недостаточно. Отсутствует систематическая чистка, неаккуратно убирается навоз из станков и т. д. Эти недостатки в работе я постараюсь изжить в ближайшее время.

**И. САЛЕЕВ,**

конюх колхоза „Родина“, Мерлайновского колхоза.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

## Подробности занятия Дерны

Агентство Рейтер передает, что Дерна (укрепленный город на ливийском побережье Средиземного моря) была занята англичанами после небольших военных операций, продолжавшихся два—три дня. Полагают, что итальянский гарнизон в Дерне состоял из 10 тысяч человек.

Агентство указывает, что хотя Дерна была укреплена хуже Бардии и Тобрука, тем не менее итальянцы

оказали здесь довольно сильное сопротивление.

Большей части итальянского гарнизона удалось, повидимому, вырваться из окружения. Ожидают, что дальнейшее продвижение англичан на ливийском фронте будет более замедленным, так как между Дерной и Бенгази имеется много опорных пунктов, которые итальянцы смогут использовать для оказания сопротивления.

## Заверение Рузвельта Галифаксу

По словам председателя государственного департамента США, 24 января Рузвельт заверил нового английского посла в США Галифакса в том, что Соединенные Штаты решили „продолжать оказание по-

мощи Англии во все возрастающих размерах и предоставить в распоряжение Англии военные материалы, поступающие в настоящее время от быстро расширяющейся промышленности США“.

## Условия соглашения о перемирии между Таи и Индо-Китаем

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что подписанное между Французским Индо-Китаем и Таи соглашение о перемирии предусматривает прекращение военных действий на границе и установление 12-мильной

зоны между позициями войск той и другой стороны до окончания мирных переговоров в Токио.

Осуществление условий соглашения будет происходить под наблюдением японских представителей.

## Жертвы событий в Румынии

Американская газета „Нью-Йорк пост“ сообщает, что, по самым скромным подсчетам, в Румынии во время столкновений с железногвардейцами было убито от 9 до 12 тыс. человек, в том числе свыше 4 тыс. в

Бухаресте. В числе убитых в Бухаресте насчитывается около двух тысяч мятежников - железнодорожников, около 600 солдат и 1400 человек гражданского населения, из которых по крайней мере 1000 евреев.



Английские дети наблюдают из убежищ за воздушным боем немецких и английских самолетов.

Фото ТАСС.

Заметки специалиста  
Компостируйте  
навоз с торфом

В настоящее время в колхозах района проходит большая работа по вывозке местных удобрений на поля. Практика показывает, что многие колхозы к этой работе относятся небрежно—не борются за сохранение качества навоза. Вывозимый в поле навоз складывается в кучи без всякой системы, без соблюдения необходимых условий. Это приводит к тому, что органические вещества (азот, аммиак и другие), крайне необходимые для удобрения почвы, улетучиваются в воздух или же с влагой уходят в землю.

Для того, чтобы полностью сохранить органические вещества навоза, колхозы должны широко применить компостирование (смешивание) навоза с торфом. Значение компостирования навоза с торфом полезно и в том, что колхозы получают большие дополнительные источники удобрения торфа. Смешанный с навозом торф является хорошим удобрением, способствующим повышению урожая сельскохозяйственных культур.

Закладка компоста производится так: на выбран-

ной площадке торф складывается в кучи равномерным слоем в 26—30 сантиметров толщины и 2,0—2,5 метра шириной, длина ее берется произвольно, смотря по объему и местным условиям. Слой торфа покрывается слоем навоза, после чего оба слоя перебиваются лопатами, затем снова кладут слой торфа, закрываемый слоем навоза, масса снова переворачивается, и так продолжается до тех пор, пока высота кучи не достигнет 2,0—2,5 метров. Компостной куче придается форма двускатной крыши. Куча со всех сторон засыпается мелким торфом.

При укладке компостной кучи необходимо ее слегка утрамбовывать, чтобы не было пустоты, иначе рыхлая куча с большим количеством пустот быстро перегорает, теряет свою первоначальную форму, внутри штабеля образуется плесень, что дает возможность свободно проникать осадкам, а питательные вещества будут вымываться и улетучиваться в воздух.

И. МАРЫШЕВ,

торфмейстер райзо.

## Клуб нуждается в помощи

В рабочем клубе стеклозавода проводится большая культурно-массовая работа.

Рабочие завода просматривают в нем кино-картины, спектакли местного драмкружка, играют в шашки, шахматы, домино и т. д. Достаточно указать на то, что в клубе в месяц бывает не менее 32 кино-сеансов. К клубной работе привлечен работоспособный актив, который оказывает большую помощь заводскому комитету в проведении культурно-массовых мероприятий. Особенно активно работают в клубе тт. Птицина, Архипова, Сафронова, Волков и ряд других. Они являются хорошими инициаторами и затейниками, организуют вечера танцев, художест-

## По неопубликованным письмам

Селькор З. написал в редакцию газеты „ЛК“ заметку о присвоении агротехником колхоза „Красное знамя“, Лопатинского сельсовета, Захаровым В. Г. артельных денег. Как сообщает райзо, факты, указанные в письме, проверкой подтвердились. На Захарова В. Г., присвоившего деньги в сумме 857 рублей, дело передано в следственные органы для привлечения к ответственности.

венной самодеятельности и др.

Но в работе клуба имеется ряд серьезных недостатков. Во время детских кино-сеансов происходит большой шум и шалости ребят. Заводской комитет (председатель Полянский) не подготовил помещение клуба к зиме. В настоящее время в нем холодно. В зрительном зале и фойе не хватает стульев, мало портретов и лозунгов. Плохо оборудована и сцена. Драмкружку не представляется возможность хорошо оформлять свои спектакли.

Эти недостатки в клубе необходимо устранить и дать полную возможность самодеятельным кружкам развернуть свою творческую работу.

П. ГОРИН.

Зам. ответственного редактора К. ПОЛУЭКТОВ.

## Открытая фотография

№ 22, Горьковского областного фотообъединения, принимает заказы на фото-работы с 9 часов утра до 5 час. вечера ежедневно, кроме выходных дней (понедельник).

Адрес фотографии: г. Лукоянов, Коммунистический переулок (около дома колхозника).

Зав. фотографией ПАНКРАТОВ.

1—2.

## По району

Смотр  
театральной  
самодеятельности

В нашем районе начался смотр художественной театральной самодеятельности, в котором принимают участие драматические кружки: дома культуры, Тольско-Майданского и Больше-Мамлеевского клубов.

31 января на сцене Лукояновского кино-театра „Горн“ была показана работа драмколлектива Лукояновского дома культуры, который показал пьесу „Сады цветут“.

## Породистые ягнята

На овцеводческой товарной ферме Лопатинского колхоза „Красный Октябрь“ насчитывается 80 овцематок породы „Цигай“ и 5 чистопородных баранов „Прекос“, за которыми ухаживает чабан тов. Маркелов.

Овцы содержатся в хороших условиях. Они средней и выше средней упитанности. От них уже получено 72 породистых ягненка помесей породы „Цигай“ и „Прекос“.

Состояние пасеки  
хорошее

В Лопатинском колхозе „Красный Октябрь“, на имеющихся трех пасеках насчитывается 276 пчелосемей.

На зиму пчелосемьи составлены в хорошие омшаники. Пчеловод тов. И. Пардонов повседневно следит за состоянием пчел. Он в течение зимы провел 3 тщательных проверки и проводил мероприятия по борьбе с мышами. Пчелы находятся в хорошем состоянии.

## Конный двор

В колхозе „Ударник“, Степано-Разинского сельсовета, строится конный двор на 60 лошадей. Постройка двора, на которое затрачивается около 60 тыс. руб., закончится ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции.

2 февраля

Клуб им. Ленина

Идет звуковой художественный фильм

„ВОЗВРАЩЕНИЕ“

Начало сеансов в 6 и 3 час. вечера (время московское)

2 февраля

Для детей: звуковой художественный фильм

„МОЛОДЫЕ КАПИТАНЫ“

Начало сеансов в 2 и 4 часа дня (время московское).